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1  
Armenia. Hetoum I and Seljuq of Rum, 1226-1236. AR Bilingual Tram (21mm, 2.92
g). Hetoum on horse right / Arabic legend. Bedoukian 35 (Paris, 1971) / 776 (ANSNNM
147, 1962) . Very Fine.

2  
Armenia. Hetoum I, 1226-1271. AR Tram (23mm, 2.97g). King on horse right / Arabi
c legend. Bedoukian 38 (Paris, 1971) / 800 (ANSNNM 147, 1962). Very Fine

3  
Armenia. Hetoum I and Queen Zabel, 1226-1271. AR Tram (21mm, 2.81g). Queen Z
abel and King Hetoum standing facing / Crowned lion right. Bedoukian 40 (Paris, 1971)
/ 842-893 (ANSNNM 147, 1962). Very Fine.

4  
Armenia. Hetoum I, 1226-1271. Æ Tank (28mm, 5.94 g). Hetoum seated facing on th
rone / Cross pattée. Bedoukian 52 (Paris, 1971) / 1294-1303 (ANSNNM 147, 1962). Ver
y Fine VF

5  
Armenia. Levon III, 1301-1307. AR Takvorin (23mm, 2,53g). Hetoum on horse right /
Lion tight. Bedoukian 90 (Paris, 1971) / 1769-1803 (ANSNNM 147, 1962). Very Fine.

6  
Armenia. Oshin, 1308-1320. AR Tram (22.5mm, 2.79g). Oshin seated facing on thro
ne / Lions back-to-back. Bedoukian 95 (Paris, 1971) / 1839a-1849 (ANSNNM 147, 196
2). Very Fine.

7  
Armenia. Gosdantin IV, 1365-1373. AR Takvorin (18mm, 1.63g). King on horseback r
iding right / Lion walking right. Bedoukian 119 (Paris, 1971) / 2169-2235 (ANSNNM 147,
1962). Very Fine

8  
Austria. Salzburg. Adalbert II of Böhmen, 1168 - 1177. AR Pfennig (19mm, 1.08g). Fr
iesach. Full lenght figure facing / Church gable. CNA Ca9E1. Near Very Fine
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9  
Austria. Salzburg. Eberhard II, 1200-1246. AR Pfennig (18mm, 0,92g). Standing arc
hbishop with crosier and book / Two bishop's heads. CNA Ca13. Fine

10  
Austria. Klosterneuburg. Hermann von Baden, 1248-1250. AR Brakteat (19mm, 0.6
3g). Crowned rider right, falcon above. Cach 935 (under Premysl II. 924-948); Friedinge
r S. 71-74. Very Fine. Dark.

11  
Austria. Vienna. Albrecht II, 1330-1358. AR Pfennig (13mm, 0.68g). Fine.

12  
Austria. Maximilian I, 1490 - 1519. AR 1/2 Batzen, 1516 (22mm, 1.81g). *MAXIMILI
ANVS. D. G', Austrian coat of arms, above 1516 / *ARCHIDVX KAR*, coat of arms Kärn
ten. Egg 24 var. Fine

13  
Austria. Rudolph II, 1576-1612. Weissgroschen, no date (20mm, 1.91g). Lion stand
ing left / Doubled headed eagle.

14  
The Bishopric of Dorpat. Anonymous, 13th-14th century. AR Brakteat (13mm, 0.13
g). Sword and key crossed. Haljak 255,1. Near Very Fine

15  
The Bishopric of Dorpat. Anonymous, 13th-14th century. AR Brakteat (13mm, 0.14
g). Sword and key crossed. Haljak 256,2. Near Very Fine

16  
The Bishopric of Dorpat. Anonymous, 13th-14th century. AR Brakteat (11mm 0.11
g). Sword and key crossed. Haljak 256,2. Very Fine
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17  
Estland Reval (Tallinn) under Danish rule, 1219-1346. AR Brakteat (11mm, 0.14g).
Crown. Haljak 4; Neumann 196. Near Very Fine

18  
Estland Reval (Tallinn) under Danish rule, 1219-1346. AR Brakteat (11mm, 0.14g).
Crown. Haljak 4; Neumann 196. Very Fine

19  
German Order. Anonymous. 1300-1350. AR Brakteat (Kreuzpfennig) (13mm, 0.27
g). Cross. Eggert 4c. Very Fine

20  
German Order. Anonymous 14th century. AR Brakteat (Schildpfennig) (13mm, 0.18
g). Shield. Eggert 12a. Good-Very Fine.

21  
Estonia. Dorpat. Johann I Viffhusen, 1343-1373. AR Artig (18mm, 1.22g). Head faci
ng / Crossed sword and key. Haljak 267. Fine

22  
Estonia. Dorpat. Dietrich III Damerov, 1379-1400. AR Artig (18m, 0.87g). Head faci
ng / Crossed sword and key. Haljak 494b. Near Very Fine.

23  
Deutscher Orden. Heinrich von Plauen 1410-1413. AR Schilling (21mm, 1.58g). Shi
eld with cross / Shield with cross. Neumann 12a. Good Fine

24  
The Tartu Diocese. Heinrich III Wrangel, 1400-1410. Dorpat. AR Pfennig (Lübische
r) (12mm, 0.32g). Haljak 512. Very Fine.
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25  
The Tartu Diocese. Dietrich IV Resler, 1413-1441. Dorpat. AR Pfennig (Lübischer)
(13mm, 0.28g). Haljak 525b. Good Fine.

26  
The Archbishopric of Riga. Henning Scharpenberg, 1424-1448. Riga. AR Shilling (2
0mm, 1.17g). Haljak 745a. Good Fine.

27  
The Livonian Order. Gisprecht von Ruttenberg, 1424-1433. Reval (Tallinn). AR Pfen
nig (14mm, 0.43g). Haljak 74. Fine

28  
The Archbishopric of Riga. Sede vacante, 1479-1481. Riga. AR Schilling (18mm 0.
95g). Neumann 347. Good Very Fine

29  
The Livonian Order. Johann Freitag of Loringhoven, 1483-1494. AR Schilling (18m
m, 0.76g). Shield of arms / Cross. Dav. 12. Near Fine

30  
Livonian Brothers of the Sword. Jan Freitag of Loringhofen, 1483-1494. Reval (Talli
nn). AR Artig (18mm, 1.17g). Shield / Cross with triple pellets in each angle. Haljak 10.
Good, Very Fine

31  
Livonian Brothers of the Sword. Jan Freitag of Loringhofen, 1483-1494. Reval (Talli
nn). AR Artig (18mm, 1.05g). Shield / Cross with triple pellets in each angle. Haljak 6; N
eumann 204a. Fine

32  
The Livonian Order. Wolter von Plettenberg, 1494-1535. Riga. AR Shilling (18mm,
0.95g). Haljak 263. Good Fine.
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33  
The Livonian Order. Thomas Schöning, 1527-1539. Riga. AR Schilling (18mm, 1.02
g). Shield of arms / Cross and crosier Haljak 419. Very Fine

34  
The Livonian Order. Thomas Schöning, 1527-1539. Riga. AR Schilling (17mm, 0.78
g). Shield of arms / Cross and crosier Haljak 423. Very Fine.

35  
The Livonian Order. Wilhelm von Brandenburg, 1539-1563. Riga. AR Schilling (18
mm, 0.99g). Eagle / Coat of Arms. Haljak 439. Very Fine.

36  
The Livonian Order. Wilhelm von Brandenburg, 1539-1563. Riga. AR Schilling (18
mm, 0.75g). Eagle / Coat of Arms. Haljak 451. Very Fine

37  
The Livonian Order. Wilhelm von Brandenburg, 1539-1563. Riga. AR Schilling (16
mm, 0.71g). Eagle / Coat of Arms. Haljak 451. Good Fine, edge loss.

38  
German Order. Hermann of Brüggenei, 1535 - 1549. Reval (Tallinn). AR Schilling (1
8mm, 1.13g). Shield / Long cross. Haljak 69. Fine

39  
Livonia. Erik XIV Reval, 1560-1568. Reval (Tallinn). AR Schilling (17mm, 1.04g). Cr
own, above E / cross. SBM 17. Good Fine.

40  
Livonia. Johan III 1568-1592. Reval (Tallinn). Schilling (18mm, 1.15g). IR above cro
wn / tree lions. SBM 45. Very Fine
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41  
Belgium. Lower Lorraine. Heinrich 1039-1056. AR Denar (18mm, 0.87g). Dinant mi
nt. [HEIN]RICV[S], head left / [_]]O[_]NANT, cross, circle in center, with pointed angle in
each quarter. Ilisch 30.8; Dbg. 182. Near Very Fine, flat spots. Rare.

42  
Czechia. Bohemia. Boleslav II. 967-999. AR Denar (21mm, 1.11g). Prague mint; O
mer moneyer. +BOLEZLAVS•XDV, hand of providence descending from clouds curves
on each side, dividing omega and alpha, ω Λ / OMERIC•RRAPA•D[_]X, bust facing righ
t, in front cross. Cach 123. Very Fine, partly cut, pierced, flan perforation.

43  
Czechia. Bohemia. Boleslav III 999-1002/3. AR Denar (18mm, 0.73g). Prague mint.
+DLAV+[AL+VH], cross with one arrowhead in two angles and one pellet in two(?) angl
es / [__]ARLAPVO[__]?, cross with annulets in three angles and triple pellets in one ang
le. Cach 203 (Obverse) / Cach 203 var (Reverse). Fine, partly cut.

44  
Austria. Kingdom of Bohemia. Ferdinand I, 1526-1564. 1 Pfennig (1⁄210), uniface ( 14
mm, 0.28g). FERDINAND PRIM, Bohemian lion with legend around it. MB 52; Don 1073
-1077. Very Fine

45  
Austria. Kingdom of Bohemia. Ferdinand I, 1526-1564. 1 Pfennig (1⁄210), uniface (14
mm, 0.27g). FERDINAND PRIM, Bohemian lion with legend around it. MB 52; Don 1073
-1077. Very Fine

46  
Austria. Kingdom of Bohemia. Ferdinand I, 1526-1564. 1 Pfennig (1⁄210), uniface (13
mm, 0.33g). FERDINAND PRIM, Bohemian lion with legend around it. MB 52; Don 1073
-1077. Very Fine

47  
Austria. Maximilian II, 1564 - 1576. Prague mint. AR Weissgroschen, 1576 (22mm,
2.03g). Lion standing left / Doubled headed eagle. Diet. 170. Good-Fine.

48  
Crusaders. Antioch. Bohemund III, 1149-1163. AR Denier (16mm; 0.79g). +BOAMV
NDVS, head right / +ANTIOCHIA, cross ; annulet in one angle. Metcalf, Crusades Class
B. Very Fine.
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49  
Crusaders. Antioch. Bohemund IV, 1201-1216. BI Denier (18mm, 1.01g). +B•AHVH
DVS, helmeted bust left; crescent before, star behind / +A NTI•CIIIA, cross pattée; cres
cent in second quarter. Metcalf, Crusades Class H. Very Fine

50  
Crusader. Greece. William of Villehardouin, 1245-1278. AR Denar (18mm, 0.86g). T
ornesel glarentza. Metcalf Crusaders 720. Good Fine.

51  
Crusaders. Achaia. Philipp von Tarent, 1306-1313. AR Denar (17mm, 0.65g). Kreuz
/ Facade of castle. Malloy p 397, 111a. Near Very Fine

52  
Crusaders. Achaia. Maud von Hainaut, 1316 - 1318. AR Denar (17mm, 0.70g). Cro
ss / Facade of castle. Malloy p 366, 32. Fine

53  
Cyprus. Henri II, 1285-1306. AR Denier (14mm, 0.53g). +HENRI: REI: DE, cross wi
th one pellet in each angle / +IRL'M E D' CHIPR', crowned lion left. Metcalf. 727. Very Fi
ne.

54  
England. Aethelred II. 978-1016. AR Penny (20mm, 1.64g, 9h). Crux type (BMC iii
a, Hild. C). London mint; moneyer Eadmund. Struck circa 991-997. + ÆÐELRED REX
ΛNGLOX, bareheaded draped bust left with scepter in front / + EΛDMVND M¯O LVN, s
hort cross voided, C R V X in angles. BEH 2335; North 770; SCBI 7 (Copenhagen), 74
6; SCBI 36 (Berlin), 271-272; SCBI 50 (Hermitage), 415-416. Very Fine, knife cut.

55  
England. Aethelred II. 978-1016. AR Penny (20mm, 1.29g, 3h). Crux type (BMC iii
a, Hild. C). Thetford mint; Ælfstan moneyer. Struck circa 991-997. +ÆÐELRED REX ΛN
GLOX, bareheaded draped bust left with scepter in front / +ELFSTAN M¯O TOTA, short
cross voided, C R V X in angles. BEH 3832–3; North 770; SCBI 7 (Copenhagen), 1252;
SCBI 65 (Norway), 370. Fine, edge loss, flan cracks.

56  
England. Aethelred II. 978-1016. AR Half Penny (10mm, 0.64g). Crux type (BMC iii
a, Hild. C). Thetford(?) mint; Boga(?) moneyer. Struck circa 991-997. +ÆÐE[LRED REX
ΛN]GLOX, bareheaded draped bust left with scepter in front / +BO[__]OD , short cross
voided, C [R V] X in angles. North 770; SCBI 25 (Helsinki), 114. Near Very Fine.
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57  
England. Aethelred II. 978-1016. AR Penny (20mm, 1.27g, 9h). Crux type (BMC iii
a, Hild. C). Southwark mint; moneyer Ælfric. Struck circa 991-997. + ÆÐELRED REX Λ
NGLOX, bareheaded draped bust left with scepter in front / +ÆLFRIC M¯O SVÐG, shor
t cross voided, C R V X in angles. BEH 3633; North 770; SCBI 7 (Copenhagen), 1183 v
ar. Very Fine, peck marks, flan cracks.

58  
England. Aethelred II 978-1016. AR Half Penny (10mm, 0.65g, 6h). Crux type (BM
C iiia, Hild. C). Uncertain mint; Uncertain moneyer. Struck circa 991-997. +ÆÐELRED
[REX ΛNGLOX], bareheaded draped bust left with scepter in front / F(?)GAR M¯O, shor
t cross voided, [C] R V [X] in angles. North 770. Fine, peck marks, crack along inner circ
le (2h-5h), pinhole perforations.

59  
England. Aethelred II 978-1016. AR Half Penny (10mm, 0.75g). Crux type (BMC iii
a, Hild. C). Uncertain mint; uncertain moneyer. Struck circa 991-997. +ÆÐ[ELRED REX
ΛN]GLOX, bareheaded draped bust left with scepter in front / [__]PINE M¯O[__], short
cross voided, [C] R V [X] in angles. North 770. Very Fine, peck marks.

60  
England. Aethelred II 978-1016. AR Penny (20mm, 1.69g, 4h). Long Cross type (B
MC IVa, Hild. D). Wallingford mint; moneyer Wulfwine. Struck circa 997-1003. +ÆÐELR
ED REX ΛNGLO, bareheaded draped bust left / + PVL FPINE MΩOP ELIG, long cross
voided with each limb terminating in three crescents, pellet in center. BEH 3941; North 7
74; SCBI 9 (Ashmolean Museum), 585. Scarce mint. Extremely Fine.

61  
England. Henry III. 1216-1272. AR penny (18mm, 1.42g). Canterbury mint. HENRI
CVS REX, crowned bust facing, holding scepter / Voided long cross with three pellets in
each quarter. North 988. Near Very Fine.

62  
England. Henry III. 1216-1272. AR penny (18mm, 1.50g). Canterbury mint, moneye
r Nicole. HENRICVS REX, crowned bust facing, holding scepter / NIC OLE ONC ANT, v
oided long cross with three pellets in each quarter. SCBC 1364; North 988. Very Fine.

63  
England. Henry III. 1216-1272. AR Penny (19mm, 1.48g). London mint, moneyer Ni
cole. HENRICVS REX, crowned bust facing, holding scepter / NIC OLE ONL VND, void
ed long cross with three pellets in each quarter. SCBC 1364; North. 988. Very Fine.

64  
England. Henry III. 1216-1272. AR penny (18mm, 1.39g). London mint, moneyer W
illem. HENRICVS REX, crowned bust facing, holding scepter / WILLEM ON LVND, void
ed long cross with three pellets in each quarter. SCBC 1372; North 988. Very Fine.
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65  
France. Uncertain Mint. Otto III 980-1002. AR Denar (17mm, 1.29g). Uncertain min
t, perhaps Verdun(?). + GRA + DT + REX +, O/T+T/O cross written / S MARI А. Dbg. - ,
Robert (Verdun) -. Near Very Fine, flat spots. Slightly bent. Extremely Rare.
Unpublishe
d in the major reference works, however, the reverse has similarities with Dbg 111 from
Verdun.

66  
France. Diocese of Metz. Adalberon II minted with Otto III 983-1002. AR Denar (21
mm, 1.21g). [+IMPERAT]OR, cross in angles O T [T] O / [+ADELBERO], temple on colu
mns. Dbg. 11; Wendling II/D/b/4-7; Kluge (CNG, 1999) 9.13. Struck on a broad flan. Fin
e, usual flat spots, slightly wavy flan.

67  
France. Diocese of Metz. Theodoric II. 1004-1046. AR Denar (20mm, 1.28g). Cross
with pellet in each angle / [__]HE[_]RIC, temple on columns, E inside. Dbg. 19-20 var.;
Weiller, 183 var; de Witt 524 var. Struck on a broad flan. Very fine for issue. Usual flat s
pots.

68  
France. Diocese of Metz. Theodoric II. 1004-1046. AR Denar (21mm, 1.33g). Cross
with pellet in each angle / Temple on columns, E inside. Dbg. 19-20 var., Weiller, 183 va
r; de Witt 524 var. Near fine for issue. Usual flat spots.

69  
France. Diocese of Metz. Theodoric II. 1004-1046. AR Denar (21mm, 1.63g). Cross
with pellet in each angle / Temple on columns, E inside. Dbg. 19-20 var., Weiller, 183 va
r; de Witt 524 var. Near Very fine for issue. Usual flat spots.

70  
France. Toul Diocese. Berthold 996-1018. AR Denar (20mm, 1.34g). Toul mint. [+O
T]T[O REX], diademed head left / Cross with pellet in opposing angle. Dbg. 954; Kluge
(CNGMA, GN 193) 8.5.2. Usual flat spots. Rare. Near Very Fine. In Dannenberg's plate
s the coin is listed as being from Villingen, however he corrects this in the second volum
e and assigns this coin to the mint of Toul (see p. 512 and 550).

71  
France. Toul Diocese. Berthold 996-1018. AR Denar (20mm, 1.24g). Toul mint. [+]O
TTO [REX], diademed head left / Cross with pellet in opposing angle. Dbg. 954; Kluge
(CNGMA, GN 193) 8.5.2. Usual flat spots. Rare. Near Very Fine. In Dannenberg's plate
s the coin is listed as being from Villingen, however he corrects this in the second volum
e and assigns this coin to the mint of Toul (see p. 512 and 550).

72  
France. Dukes of Normandy. In the name of Saint Romain (?). AR Denier (20mm,
0.80g). Rouen mint(?). Struck ca 980s. +S C ROMAN, patriarchal cross, in the lower cr
oss’ angles crescents / +R[O]TOM[AC], temple, crescent on both sides. Poey D’Avant 1
19 (Plate IV, 5); Dumas 22 (Plate XVII, 3). Rare. Fine.
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73  
France. Anonymous Prägungen 1100 - 1200. BI Denier (18mm, 0.80g ). Le Puy. Po
ey d'Avant: 2224-2228. Near Very Fine

74  
France. Anonymous Prägungen 1100 - 1200. BI Denier (18mm, 0.85g). Le Puy. Po
ey d'Avant: 2224-2228. Fine

75  
France. Valence. Anonymous, 12th century. AR Denier (17mm, 0.94g). Angel with s
pread wings / Cross with annulet in one angle. Poey d'Avant 4690; Metcalf 39-40. Fine.
Green deposits

76  
France. Bretagne. Guy de Thouars, 1202-1213. AR Denier (19mm, 1.04g). Anchor
cross / cross. Bd. 29; Jez. 37. Fine

77  
France. Vienne. Anonymous. ca. 1150. AR denier (16mm, 1.10g). Bust of St. Mauri
ce left / Cross. Roberts 5045; Boudeau 1044; Poey d'Avant 4828. Fine.

78  
France. Vienne. Anonymous. ca. 1150. AR denier (17mm, 1.20g). Bust of St. Mauri
ce left / Cross. Roberts 5045; Boudeau 1044; Poey d'Avant 4828. Fine.

79  
France. Loraine. Thiebaut I, 1281-1303. AR Denar (13mm, 0.46g). Horseman / Cro
ss . Flon 305. Very Fine

80  
France. Franche-Comté. 13th century. AR Denier (17mm, 0.77g). Hand / Cross. Po
ey d'Avant 5374. Good Fine. Flan split, edge loss
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81  
France. Franche-Comté. 13th century. AR Denier (19mm, 0.84g). Hand / Cross. Po
ey d'Avant 5374. Near Fine. Flan split.

82  
France. Strasbourg. 15th-16th century. BI kreuzer (2 deniers) (16mm, 0.59g). Fleur
de lis / Fleur de lis. Boudeau 1335; Roberts 9070. Fine.

83  
France. Strasbourg. 15th-16th century. AR 2 Kreutzer (17mm, 0.92g). Fleur de lis /
II KREUZ ER. Roberts 9076. Near Very Fine.

84  
France. Dombes. Anne-Marie-Louise d'Orléans, 1657-1693. 1/12 Ecu (5 Sols), Stru
ck 1665 (20mm, 2.14g). AN MA LOV PRINC SOVV DE DOM, bust of Anne-Marie-Louis
e d'Orléans to right / DNS ADIVTOR ET REDEM MEVS, A, 16-65 Crowned coat of arm
s. Boudeau 1094. Divo 233. Poey d'Avant 5225. Good, Fine.

85  
Germany. Otto III, 983-1002. AR Obol (15mm, 0,63g). Uncertain mint. [__]AD RE[_
_], barehead left / A +. Ilisch ?, Dbg?. Fine, flat spots.
The present coin show certain ele
ments pointing to the early coins of Otto III from the wesy German and Belgian mints.

86  
Germany. Cologne. Otto III 983-1002. AR Denar (15mm, 1.25g). Cologne mint. [+
O]TTO RE[X], cross with pellets in each angle / S / [CO]LONIA / [A] G, Cologne monogr
am in three lines. Dbg. 331; Hävernick 34. Near Very Fine, usual flat spots.

87  
Germany. Cologne. Otto III 983-1002. AR Denar (18mm, 1.70g). Cologne mint. [+O
T]TO R[E]X, cross with pellets in each angle / S / [C]OLONA / A G, Cologne monogram
in three lines. Dbg. 331 var; Hävernick 34. Very Fine, usual flat spots, slightly wavy flan.

88  
Germany. Cologne. Otto III 983-1002. AR Denar (18mm, 1.70g). Cologne mint. [+O
TTO REX], cross with pellets in each angle / S / IOIO / A, Cologne monogram in three li
nes. Dbg. 331 var; Hävernick 34. Fine, usual flat spots, weakly struck.
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89  
Germany. Cologne. Otto III 983-1002. AR Denar (19mm, 1.88g). Cologne mint. +O
TTO REX, cross with pellets in each angle / S / COLONIA / A G, Cologne monogram in
three lines. Dbg. 331; Hävernick 34. Near Extremely Fine.

90  
Germany. Cologne. Otto III 983-1002. AR Denar (18mm, 1.61g). Cologne mint. +O
T[T]O REX, cross with pellets in each angle / S / COLONIA / A G, Cologne monogram i
n three lines. Dbg. 331; Hävernick 34. Very Fine.

91  
Germany. Cologne. Otto III 983-1002. AR Denar (18mm, 1.17g). Cologne mint. +O
TTO IMPERATOR, cross with pellets in each angle / S / COLONIA / A G, Cologne mon
ogram in three lines. Dbg. 333; Hävernick 62. Flat spots. Very Fine.

92  
Germany. Cologne. Konrad II 1024-1039. AR Denar (19mm, 1.41g). Cologne mint.
[+CHVON]RAD[VS], cross, pellet in each angle /[__]ANNARCH[__], church facade, with
in COLO / NIA. Dbg. 386c var. Near Very Fine, usual flat spots, struck off center.

93  
Germany. Saxony. Bernhard I 973-1011. AR Denar (18mm, 0.98g). Bardowick (or L
üneburg or Jever?) mint. Diademed and draped bust left / Small cross pattée. Dbg. 585
var; de Witt collection 1547 var (as Jever). Fine, usual flat spots, peck marks, wavy flan.

94  
Germany. Duchy of Saxony. Bernhard I 973-1011. AR Denar (18.5mm, 1.07g). Bard
owick (or Lüneburg or Jever?) mint. [BE]RNH[ARDV]X, small cross pattee / Small cross
pattee (incuse). Dbg. 587var (reverse). Fine, reverse incuse, usual flat spots, slightly wa
vy flan.

95  
Germany. Saxony. Heinrich II, 1014-1024. AR Denar (20mm, 1.28g). Bardowick (?)
mint. Cross / Imitation of Cologne monogram. Hävernick 135; Dbg. 1784 (var). Fine, flat
spots.

96  
Germany. Anonymous emitter. Ca 1050-1060. AR Denar (18mm, 1.00g). Bardowick
mint. Cross, in angles R-O-T-•/ HAN / BAR cross written, in half circles [_- _-]?-Я. Dbg.
1292; Jesse 57, 59; Kilger 3.2.5 group A. Fine. Usual flat spots.
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97  
Germany. Archdiocese of Magdeburg. Giselher 981-1004. AR Denar (17mm, 1.36
g). Magdeburg mint. Church facade / small cross pattee. Dbg. 643; Kilger Mg A 4; Mehl
28. Fine, usual flan spots.

98  
Germany. Archdiocese of Magdeburg. Giselhar 981-1004. AR Denar (16mm, 1.12
g). Magdeburg mint. Church facade / Small cross pattee. Dbg. 643; Kilger Mg A 4; Mehl
28. Very Fine, usual flan spots.

99  
Germany. Archdiocese of Magdeburg. Anonymous emitter. Circa 1040. AR Denar
(18mm, 1.09g). Magdeburg mint. Church facade / Cross. Mehl 918 NM 2 var. Fine, usu
al flat spots.

100  
Germany. Saxony. Goslar. Otto III 983-1002. AR Denar (18mm, 1.22g). [+DIIGRA
+REX], short cross, in angels O D D O / [AT]EAHL[HT], church facade. Dbg. 1167; Hatz
III. Near Fine, usual flat spots, peck marks, flan perferation.

101  
Germany. Duchy of Saxony. Goslar area. Otto III 983-1002. AR Denar (16mm, 1.3
9g). [D]I GR[A + REX], cross in angels O-D-D-O / [ATIA]HLHT, Λ and ω(?), in between c
hurch facade. Dbg. 1167 var. Fine. Flat spots.

102  
Germany. Duchy of Saxony. Otto III 983-1002. AR Obol (13.5mm, 0.50g). Goslar
mint [+DIGRA+REX], short cross, in angels O D D O / +A[TEAHLHT], church facade. D
bg. 1169a var; Hatz III.9a. Fine, usual flat spots.

103  
Germany. Saxony. Goslar. Otto III 983-1002. AR Denar (18mm, 1.31g). +DIGRA+
REX, short cross, in angels O T T O / ATEAHLH, church facade. Dbg. 1170; Hatz Type I
I. Very Fine, usual flat spots.

104  
Germany. Saxony. Goslar. Otto III 983-1002. AR Denar (18mm, 1.26g). +DIGR[A+
RE]X, short cross, in angels O T T O / ATEAHLH, church facade. Dbg. 1170; Hatz Type
II. Near Very Fine, usual flat spots.
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105  
Germany. Saxony. Goslar. Otto III 983-1002. AR Denar (18mm, 1.21g). +[DI]GRA
+REX, short cross, in angels O D D O / ATEAHLHT, church facade. Dbg. 1167; Hatz Ty
pe III. Near Very Fine, usual flat spots.

106  
Germany. Saxony. Goslar. Otto III 983-1002. AR Denar (20mm, 1.57g). +[DIG]RA
+REX, short cross, in angels O D D O / ATE[AH]LHT, church facade. Dbg. 1167; Hatz T
ype III. Near Very Fine, usual flat spots, struck off center.

107  
Germany (Group of three). Goslar. Saxony. Otto III 983-1002. AR Denar +DIIGRA
+REX, short cross, in angels O D D O / ATEAHLHT, church facade. Dbg. 1167. Fine, us
ual flat spots.

108  
Germany. Saxony. Goslar. Otto III 983-1002. AR Denar (19mm, 1.57g). +[DI]GRA
+ REX, short cross, in angels O D D O / ATE[AH]LHT, church facade, annulet in center
and on both side. Dbg. 1167 (for type); Hatz Type V. Near Very Fine, usual flat spots.

109  
Germany. Saxony. Goslar. Otto III 983-1002. AR Denar (19mm, 1.36g). +DIGRA
[+] REX, short cross, in angels O D D O / ATEA[HL]HT, church facade, annulet in center
and on both side. Dbg. 1167 (for type); Hatz Type V. Near Very Fine, usual flat spots, bl
ack deposits.

110  
Germany. Saxony. Goslar. Otto III 983-1002. AR Denar (18mm, 0.88g). +[DIGR]A
+ REX, short cross, in angels O D D O / A[TEA]HLHT, church facade, annulet in center
and on both side. Dbg. 1167 (for type); Hatz Type V. Near Very Fine, usual flat spots, de
posits.

111  
Germany. Saxony. Goslar. Otto III 983-1002. AR Denar (19mm, 1.09g). +DIGRA +
REX + AГEN, short cross, in angels O T T O / ATEAHLHT, church facade, cross in cent
er. Dbg. 1171 (for type); Hatz Type II. Very Fine, usual flat spots.

112  
Germany. Saxony. Otto III 983-1002. AR Denar (16mm, 1.33g). Dortmund mint. O
DDOIMPERA[TOR], cross with pellet in each quarter / Cross with pellets at each end, d
otted circle within circle. Dbg 744; Berghaus 7; Meyer 2a. Fine, usual flat spots, slightly
wavy flan.
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113  
Germany. Saxony. Otto III 983-1002. AR Denar (16mm, 1.33g). Dortmund mint. O
DDOIM[PER]ATOR, cross with pellet in each quarter / Cross with pellets at each end, d
otted circle within circle. Dbg 744; Berghaus 7; Meyer 2a. Fine, usual flat spots, wavy fla
n.

114  
Germany. Saxony. Otto III 983-1002. AR Denar (17mm, 1.48g). Dortmund mint. O
DDOIMPERA[TOR], cross with pellet in each quarter / Cross with pellets at each end, d
otted circle within circle. Dbg 744; Berghaus 7; Meyer 2a. Fine, usual flat spots.

115  
Germany. Mainz. Otto III 983-1002. AR Denar (17mm, 1.22g). Mainz mint. Cross
with pellets in each angle / Church facade, x in center. Dbg. 779 var. Near Very Fine, us
ual flat spots.

116  
Germany. Mainz. Otto III 983-1002. AR Denar (18mm, 1.17g). Mainz mint. Cross
with pellets in each angle / Church facade, x in center. Dbg. 777. Near Very Fine, usual
flat spots.

117  
Germany. Mainz. Otto III 983-1002. AR Denar (16mm, 1.22g). Mainz mint. Cross
with pellets in each angle / Church facade, x in center. Dbg. 777. Near Very Fine, usual
flat spots.

118  
Germany. Mainz. Otto III 983-1002. AR Denar (16mm, 1.01g). Mainz mint. Cross
with pellets in each angle / Church facade. Dbg. 778. Near Very Fine, usual flat spots.

119  
Germany. Speyer. Heinrich III 1039-1056. AR Denar (19mm, 0.94g). Speyer mint.
[HEINRICVS REX], crowned bust facing, holding crosier left, right scepter / +NEMETIS
CI]VI[T]-, cross with pellets in each angle. Dbg. 831. Fine, usual flat spots.

120  
Germany. Erfurt. Siegfried of Eppstein 1060-1084. AR Denar (20mm, 1.15g). Erfur
t mint. Three domed building, M in center / Cross, pellet in each angle. Dbg. 1837. Fine,
usual flat spots, slightly bent.
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121  
Germany. Swabia. Erchambold 973-983 and Otto II. AR Denar (20mm, 1.41g). Str
asbourg mint. [+ OTTO IMPE] AVG, crowned bust right / +ER[CH]ANBAL[D EP], churc
h. Dbg. 932; E&L 60. Flat spots, deposits. Fine. Rare.

122  
Germany. Swabia. Otto III 983-1002. AR Denar (17mm, 1.24g). Strasbourg mint.
[+OTTO DIGA REX], cross / +A[RCE]NTNA, church. Dbg. 910; Kluge 39; E&L 70 (PL.
XXV, 12). Usual flat spots. Fine.

123  
Germany. Swabia. Otto III 983-1002. AR Denar (17mm, 1.10g). Strasbourg mint.
Cross / [+ARCE]NTIHA, church. Dbg. 910; Kluge 39; E&L 70 (PL. XXV, 12). Usual flat s
pots, slightly bent. Fine.

124  
Germany. Swabia. Otto III 983-1002. AR Denar (17mm, 1.04g). Strasbourg mint. +
OTTO AN [__], cross / [+ARC]EN·+·NTINA, church. Dbg. 910; Kluge 39; E&L 70 (PL. X
XV, 12). Usual flat spots. Fine.

125  
Germany (Lot of three). Swabia. Otto III 983-1002. AR Denar. Strasbourg mint. Cr
oss / Church. Dbg. 910; Kluge 39; E&L 70 (PL. XXV, 12). Usual flat spots. Fine.

126  
Germany (Lot of three). Swabia. Otto III 983-1002. AR Denar. Strasbourg mint. Cr
oss / Church. Dbg. 910; Kluge 39; E&L 70 (PL. XXV, 12). Usual flat spots. Fine.

127  
Germany (Lot of three). Swabia. Otto III 983-1002. AR Denar. Strasbourg mint. Cr
oss / Church. Dbg. 910; Kluge 39; E&L 70 (PL. XXV, 12). Usual flat spots. Fine.

128  
Germany. Swabia. Heinrich II 1002-1024. AR Denar (18mm, 1.43g). Strasbourg m
int. Crowned head right / Church with cross in the center. Dbg. 916; Kluge 79; E&L 115
(PL. XXXI, 4). Usual flat spots. Fine.
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129  
Germany. Swabia. Esslingen. Otto I - Otto III 936 - 1002. AR Denar (20mm, 1.42
g). OTTO •SI⸪C+, cross with pellet in each angle / OTTO, cross written IIC П and IIC S.
Dbg 1271a. Near Very Fine. Wavy flan.

130  
Germany. Swabia. Esslingen. Otto I - Otto III 936 - 1002. AR Denar (18mm, 1.27
g). OTTO [___], cross with pellet in each angle / OTTO, cross written IIC П and IIC S. D
bg 1271a. Very Fine.

131  
Germany. Swabia. Esslingen. Otto I - Otto III 936 - 1002. AR Denar (18mm, 0.98
g). Cross with pellet in each angle / OTTO, cross written IIC П and IIC S. Dbg 1271a. V
ery Fine.

132  
Germany. Duchy of Bavaria. Heinrich II 985-995. AR Denar (21mm, 1.68g). Rege
nsburg mint; moneyer WLD. ·HENRICVSDVX, cross with one pellet in opposing angles
and one annulet in one angle / +RENΛCVITΛS, temple, inside WLD. Hahn 22 h2. Very
Fine.

133  
Germany. Duchy of Bavaria. Heinrich II 985-995. AR Denar (21mm, 1.73g). Rege
nsburg mint; moneyer MΛO. HENRDVSDVX, cross with one pellet in opposing angles a
nd one annulet in one angle / +REN⸪RHIIVΛ, temple, inside MΛO. Hahn 22 f1. Very Fin
e.

134  
Germany. Duchy of Bavaria. Heinrich II 985-995. AR Denar (21mm, 1.69g). Rege
nsburg mint; moneyer MΛO. ·HENRICVSDVX, cross with one pellet in opposing angles
and one annulet in one angle / +PƜ⸪RHLISΛ, temple, inside MΛO. Hahn 22 f1. Near E
xtremlely Fine.

135  
Germany. Duchy of Bavaria. Heinrich II 985-995. AR Denar (21.5mm, 1.70g). Reg
ensburg mint; moneyer MΛO. +·HƎIVRIVSUV, cross with one pellet in opposing angles
and one annulet in one angle / +RLN⸪RHNSΛ, temple, inside MΛO. Hahn 22 f1. Very Fi
ne.

136  
Germany. Duchy of Bavaria. Heinrich II 985-995. AR Denar (22mm, 1.66g). Rege
nsburg mint; moneyer MΛO. +·HƎIVRIVSUV, cross with one pellet in opposing angles a
nd one annulet in one angle / +RLN⸪RHNSΛ, temple, inside MΛO. Hahn 22 f1. Very Fin
e.
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137  
Germany. Duchy of Bavaria. Heinrich II 985-995. AR Denar (22mm, 1.73g). Rege
nsburg mint; moneyer GVAL. +·HEMRVSICV· , cross with one pellet in opposing angles
and one annulet in one angle / +RIEGINA CIVITAS·, temple, inside GVAL. Hahn 22 d1.
Very Fine.

138  
Germany. Duchy of Bavaria. Heinrich II 985-995. AR Denar (21mm, 1.67g). Eichst
ätt mint; moneyer EIHT. ·HENRICVSDVX, cross with one pellet in opposing angles and
one annulet in one angle / +SCS·VVILLIBALD', temple, inside EIHT. Hahn 113 a1; Dbg.
1111. Extremely Fine. Rare.

139  
Germany. Duchy of Bavaria. Heinrich II 985-995. AR Denar (22mm, 1.73g). Augsb
urg mint; moneyer ɣDΛ. ·HEINRCVSDVX, cross with one pellet in opposing angles and
one annulet in one angle / +ΛVGVSTVCVS, temple, inside ɣDΛ. Hahn 137 a2. Very Fin
e.

140  
Germany. Magdeburg. Ludolf or Albrecht, 1192 - 1205 - 1232. AR Brakteat(22mm,
0.77g). Saint Maurice with shield and lance. Mehl 467; Berger 1560. Collection Bonhoff
718. Good, Very Fine

141  
Germany. Magdeburg. Albrecht of Käfernburg, 1205-1232. AR Brakteat (21mm, 0.
75g). ALDER - TVACHI, three tower building, underneath cross. Mehl 426 a; Berger 16
17; Collection Bonhoff 708. Very Fine.

142  
Germany. Konstanz. Eberhard II of Waldburg-Thann, 1248-1274. AR Brakteat (20
mm, 0.40g). Bust facing, between crossier and fleur-de-lis. Berger, KM 2491; Collection
Bonhoff 1812. Good, Very Fine, perferation.

143  
Germany. Friedrich II. of Hohenstaufen, 1215-1250. AR Pfennig (15mm, 0.31g). C
astle wall. Collection Bonhoff 1731. Extremely Fine.

144  
Germany. Magdeburg. Wilbrand von Käfernburg, 1235-1254. AR Brakteat (21mm,
0.70g). Bust holding crossier. Collection Bonhoff 768. Near Extremely Fine. Green depo
sits.
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145  
Germany. Brandenburg-Altstadt? Johann I and Otto III, 1220-1267. AR Denar (12
mm, 0.55g). Standing figure / Coat of arms with eagle. Dannenberg 62 var; Bahrfeldt 22
8 var (as Albrecht III). Near Very Fine.

146  
Germany. Konstanz. Diethelm of Krenkingen, 1190-1206. AR Brakteat (19mm, 0.4
8g). Bust holding crossier and book. Berger, KM 2479; Collection Bonhoff 1806. Extrem
ely Fine.

147  
Germany. Brunswick Lüneburg, Heinrich 1195-1227. AR Brakteat(21mm, 0.55g).
Lion right. Berger 495. Very Fine.

148  
Germany. Bavaria. Regensburg. Duke Otto III of Niederbayern & Bishop Heinrich I
I of Rotteneck. 1290-1312 & 1277-1296. AR pfennig (16mm, 1.36g). Facing bust / Facin
g busts. Metcalfe 51; Emmerig 248. Very Fine.

149  
Germany. Magdeburg. Ludolf of Koppenstedt, 1192-1205. AR Brakteat (23mm, 0.
83g). Bust with crossier and banner. Mehl 434; Berger, KM -; Collection Bonhoff 687. Ve
ry Fine.

150  
Germany. Hamburg. Anonymous. 13th - 15th century. AR Brakteat (Hohlpfennig)
(17mm, 0.43g). Very Fine

151  
Germany. Mecklenburg. Anonymous, 1325-1375. AR Brakteat (Hohlpfennig) (16m
m, 0.41g). Crown. Oertzen 153. Very Fine.

152  
Germany. Bremen. Anonymous. 14th century. AR Brakteat (Hohlpfennig) (16mm,
0.50g). Key. Jungk 32. Fine
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153  
Germany. Magdeburg. Ludolf of Kroppenstedt, 1192-1205. AR Brakteat (21mm, 0.
62g). Sitting figure facing, between two towers. Mehl 462; Berger, KM 1556; Collection
Bonhoff 690. Extremely Fine.

154  
Germany. Aachen. Ludwig IV. of Bayern, 1314-1347. AR Sterling (19mm, 1.41g).
Crowned head / Cross, in three angles triple pellets, in one eagle. Menadier 82; Collecti
on Bonhoff 1910. Extremely Fine.

155  
Germany. Mecklenburg. Anonymous. 14th century. AR Brakteat (Hohlpfennig) (13
mm, 0.21g). Bull's head. Oertzen 176; Collection Bonhoff 173 var. Fine

156  
Germany. Freiburg im Breisgau. Anonymous. After 1399. AR Rappen (18mm, 0.3
5g). Eagle's head left. Slg. Wüthrich 69.

157  
Germany. Halberstadt. Anonymous. 14th century. AR Brakteat (Hohlpfennig) (18m
m, 0.40g). Bust facing. Good, Fine.

158  
Germany. Lübeck. After 1379. AR Witten (18mm, 1.25g). Double headed eagle wit
h wings spread / Cross patée with star in circle at center. Jesse 361. Good, Very Fine.

159  
Germany. Rostock. About 1379. AR Witten (18mm 1.15g). Griffen / Cross patée w
ith cross (?) in circle at center. Grimm 764; Jesse 307. Very Fine.

160  
Germany. Hamburg. 1380-1400. AR Witten (18mm, 0.99g). Three towers / Cross
pattée; nettles in angles. Gaedechens 1091; Jesse 303; Saurma 3411. Fine.
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161  
Germany. Hamburg. 1380-1400. AR Witten (19mm, 1.21g). Three towers / Cross
pattée; nettles in angles. Gaedechens 1091; Jesse 303; Saurma 3411. Fine.

162  
Germany. Parchim(?). Before 1379. AR 1/4 Witten (13mm, 0.36g). Bull's head / Cr
oss. Oertzen 519; Jesse 334. Very Good. Edge defect.

163  
Germany. Stralsund. After 1379. AR Witten (18mm 1.04g). Ray /cross, in center st
ar. Jesse 370. Good, Fine.

164  
Germany. Wismar. Ca 1392. AR Dreiling (17mm, 1.04g). Shield of city / Shield of c
ity. Kunzel 7. Fine

165  
Germany. Lübeck. After 1392. AR Dreiling (17mm 1.02g). Coat of arms with eagle
/ Coat of arms with eagle. Jesse 414. Near Very Fine.

166  
Germany. Hamburg. 1392 AR Sechsling (6 Pfennig) (22mm, 1.82g). City horizon i
n shield / City horizon in shield. Jesse 416. Very Fine.

167  
Germany. Lübeck. After 1392. AR Witten (18mm, 1.13g). Imperial eagle / Imperial
eagle. Jesse 434. Near Very Fine.

168  
Germany. Mecklenburg. 14th century. AR Brakteat (Hohlpfennig) (13mm, 0.14g).
Bull's head. Oertzen 183. Very Fine.
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169  
Germany. Lüneburg. 14th century. AR Brakteat (Hohlpfennigen) (16mm, 0.28g). Li
on. Jesse 197.

170  
Germany. Lübeck. After 1392. AR Sechsling (23mm, 1.63g). Two headed eagle /
Two headed eagle. Jesse 411. Very Fine.

171  
Germany. Hamburg. After 1403. AR Witten (16mm, 1.05g). 3 towers building / 3 to
wers building. Jesse.436. Fine.

172  
Germany. Lüneburg. 1432-1468. AR Schilling (24mm, 2.22g). 3 towers building be
hind wall / Cross. Jesse 515. Fine.

173  
Germany. Mecklenburg. Magnus II and Balthasar, 1477-1503. AR Blaffert (20mm,
0.45g). Bull's head. Kunzel 26A; Jesse 291. Near Very Fine.

174  
Germany. Rostock. After 1410. AR Witten (20mm, 0.81g). Griffin / Cross. Jesse 4
50. Fine.

175  
Germany. Lübeck. 1502. AR Witten (17mm, 0.90g). Shield / Cross. Jesse 591. Fin
e, slight edge defect.

176  
Germany. Arensborg Prins Magnus, 1560-1580, struck 1565. AR Ferding (22mm,
2.42g). Crowned head right / Bird. Sieg 4.3. Flat spots. Good.
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177  
Germany. Schleswig. Johann Adolf, 1587 - 1616. Doppelschilling, 1/16 Taler struc
k 1596 (27mm, 3.38g). 2 lions left / Cross. Lange 281. Very Fine.

178  
Germany. Worms. Circa 1510. Key pfennig (Schlüsselpfennig) (13mm, 0.15g). Fin
e

179  
Germany. Worms. Circa 1510. Key pfennig (Schlüsselpfennig) (13mm, 0.26g). Fin
e

180  
Germany. Bremen. Johann Friedrich von Holstein-Gottorp, 1596-1634. AR 4 Schill
ing (18mm, 1.85g). Horse rider with sword right/ 5 lines of text. Lange 503a, Behrens 79
1a. Good, Very Fine.

181  
Germany. Schleswig Holstein Gottorp. Friedrich III, 1616-1659. AR 4 Schilling (18
mm, 1.84g). Horse rider with sword left/ 6 lines of text. Lange 358 Ea. Fine.

182  
Germany. Schleswig Holstein Gottorp. Friedrich III, 1616-1659. AR 1/96 Taler, stru
ck 1621 (15mm, 0.60g). Two lion left / 96 in circle. Lange 354 b. Near Very Fine.

183  
Germany. Braunschweig-Lüneburg-Celle. Friedrich 1636-1648. AR 1/2 Reichsort
(1/8 Taler) struck 1646 (24mm, 3.53g). Bust right / Coat of arms. KM 172.1. Countermar
k "AD" on obverse. Very Fine.

184  
Germany. Braunschweig-Lüneburg-Celle. Friedrich 1636-1648. AR 1/2 Reichsort
(1/8 Taler) struck 1647 (23mm, 3.47g). Bust right / Coat of arms. KM 172.1. Good Fine.
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185  
Germany. Schleswig Holstein Gottorp. Christian Albrecht, 1659-1694. AR 1/96 Tal
er (Sechsling) 1676 (15mm, 0.48g). Lange 398 A. Very Fine.

186  
Hungary. Bela III (1172-1196) . AR Denar (10mm, 0.33g). Cross; crescents, pellets
and crosses in angles / Small cross within double circle. Huszár 76. Extremely Fine.

187  
Italy. Messina. Manfredi (1258-1266). AR Denaro (15mm, 0.90g). M A Y, crescent
/ Cross. Spahr 200. Fine

188  
Italy. Ancona. 13th century. Denaro (15mm, 0.62g) Cross / VCS . CNI 13.2.5, tabl
e I,2. Fine.

189  
Italy. Venice. Andrea Contarini, 1368-1382. AR Soldino (14mm, 0.53g). Lion / Dog
e left. Montenegro 127. Extremely Fine.

190  
Italy. Ferrara. Nicolo III, 1393-1441. AR Grosso (16mm, 1.14g). ChIO, pellet in cen
ter / A , four pellets. Biaggi 747; MIR 221. Good, Fine

191  
Italy. Sicily. Joan II (1458-1479). BI Denaro (13mm, 0.55g). Eagle / Shield. MIR. 2
33/2. Very Good.

192  
Italy. Ferrara. Urbano VIII, 1623-1644. AR Grosso struck 1624 (21mm, 1.53g). Hor
se rider right, A B below / Coat of arms. KM 52. Good Fine.
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193  
Italy. Clement X, 1670-1676. AR Grosso, struck 1675 (18mm, 1.26g). Capped bus
t right / Open holy door. KM 360; Berman 2028. Near Fine.

194  
Polish-Lithuanian Commonwealth. Sigismund August of Poland, 1544-1572. AR H
alf Grosh, struck 1547 (19mm, 1.17g). Knight on horse left / Eagle. Gumowski 598. Very
Fine, Extremely Fine.

195  
Polish-Lithuanian Commonwealth. Sigismund August of Poland, 1544-1572. AR H
alf Grosh, struck 1549 (19mm, 1.25g). Knight on horse left / Eagle. Gumowski 598. Extr
emely Fine.

196  
Polish-Lithuanian Commonwealth. Sigismund August of Poland, 1544-1572. AR H
alf Grosh, struck 1550 (19mm, 0.99g). Knight on horse left / Eagle. Gumowski 598. Extr
emely Fine.

197  
Polish-Lithuanian Commonwealth. Sigismund August of Poland, 1544-1572. AR H
alf Grosh, struck 1551 (19mm, 1.15g). Knight on horse left / Eagle. Gumowski 598. Extr
emely Fine.

198  
Polish-Lithuanian Commonwealth. Sigismund August of Poland, 1544-1572. AR H
alf Grosh, struck 1558 (19mm, 0.94g). Knight on horse left / Eagle. Gumowski 598. Extr
emely Fine.

199  
Polish-Lithuanian Commonwealth. Sigismund August of Poland, 1544-1572. AR H
alf Grosh, struck 1561 (19mm, 1.12g). Knight on horse left / Eagle. Gumowski 598. Fin
e.

200  
Polish-Lithuanian Commonwealth. Sigismund August of Poland, 1544-1572. AR H
alf Grosh, struck 1564 (19mm, 1.24g). Knight on horse left / Eagle. Gumowski 598. Extr
emely Fine.
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201  
The Netherlands. Deventer. Otto III 983-1002. AR Denar (17mm, 1.31g). Deventer
mint. +ODDO [REX], cross with pellets in each angle / ટ / ИЯꓱИVΛꓷ / +A, in three lines.
Ilisch 1.1.3. Very Fine, usual flat spots.

202  
The Netherlands. Hamaland. Adela 967-1016 (Imitation?). AR Denar (18mm, 1.11
g). Stylized hand of God / Cross, pellets in each angle. Dbg. 1556 var; Ilisch 2.3 var. Fin
e, slightly wavy flan, usual flat spots.

203  
The Netherlands. Nijmegen-Tiel. Ca 995-1000. AR Denar (19.5mm, 1.21g). Unkn
own mint in the Nijmegen-Tiel region. [Ϩ] / IIIOIO / A, imitating Cologne monogram in thr
ee lines/ Cross with pellets in each angle. Ilisch 8.4. Usual flat spots. Near Very Fine.

204  
The Netherlands. Nijmegen-Tiel. Ca 995-1000. AR Denar (18mm, 1.05g). Unknow
n mint in the Nijmegen-Tiel region. S / COIOII[I] / A, imitating Cologne monogram in thre
e lines / Cross with pellets in each angle. Ilisch 8.5. Very Fine for type.

205  
The Netherlands. Nijmegen-Tiel. Ca 995-1000. AR Denar (19mm, 1.27g). Unknow
n mint in the Nijmegen-Tiel region. S / COIOIII / A, imitating Cologne monogram in three
lines / Cross with pellets in each angle. Ilisch 8.5. Fine.

206  
The Netherlands. Utrecht. Wilhelm de Ponte 1054-1076. AR Denar (16mm, 0.46
g). Bishop facing with crosier and staff terminating in cross, under staff three pellets and
annulet / ECT, over wall with portal. Ilisch 10.10. Fine. Usual flat spots.

207  
The Netherlands. Counts of Holland. Dirk IV 1039–1049. AR Denar (17mm, 0.72
g). Rijnsburg mint. [RINE]SBVRG, Carolingian temple facade on arc with cross in cente
r, pellet either side / AL-EA across, ⫞B-E∃ from top to button, small cross in center with
pellets in each angle. Dbg. 1390 var; Ilisch 11.1. var. Very Fine. Rare.

208  
The Netherlands. Region of Utrecht. Otto III 983-996. AR Denar (19mm, 1.29g). U
ncertain mint in the region of Utrecht. Omega in circle / Cross with pellets in angles. Ilisc
h 17.1; Dbg. 1160. Fine, usual flat spots, wavy flan.
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209  
The Netherlands. Region of Utrecht. Otto III 983-996. AR Denar (18.5mm, 1.27g).
Uncertain mint in the region of Utrecht. VV[__]Ƨ RX, omega in circle / OTTO[REX], cros
s with pellets in angles. Ilisch 17.1; Dbg. 1160. Near Very Fine, usual flat spots.

210  
The Netherlands. Friesland. Wichmann III 994-1016. AR Denar (18mm, 0.82g). U
ncertain mint in Friesland. Legend in two lines / [VVIC]MA[N•COM], cross with pellets in
each angle. Ilisch 20.2; Dbg. 1229. Fine, flat spots, slightly wavy flan.

211  
The Netherlands. Friesland. Ca 1000. AR Denar (20mm, 0.61g). Uncertain mint in
Friesland. High triangle with cross on top and in center / Cross with pellets in angles. Ilis
ch 20.4; Dbg. 1309. Fine, usual flat spot, perforation, slightly bent.

212  
The Netherlands. Friesland. Ca 1000. AR Denar (20mm, 0.63g). Uncertain mint in
Friesland. High triangle with cross on top and in center / Cross with pellets in angle. Ilisc
h 20.4; Dbg. 1309. Fine, usual flat spot.

213  
The Netherlands. Friesland. Ca 1000. AR Denar (18mm, 0.35g). Uncertain mint in
Friesland. High triangle with cross on top and in center / Cross with pellets in angles. Ilis
ch 20.4; Dbg. 1309. Fine, usual flat spot.

214  
The Netherlands. Friesland(?). Bishop of Utecht(?) ca 1115-1135. AR Denar (13m
m, 0.25g). Uncertain mint. Bust facing, raised hand left, crosier right / Cross with pellets
in each angle. Ilisch 23.19; Scholten, 6a. Flat spots, cuts. Rare. Very Fine.

215  
The Netherlands. Vlaanderen. Philip the Bold, 1342-1404. AR Double Groot(30m
m, 3.49g). Lion left / Cross with shield in enter. DdP pl. 8-18 Edge loss. Fine

216  
Polish-Lithuanian Commonwealth. Danzig. Sigismund I, 1506-1548. AR Schilling,
struck 1538 (19mm, 0.99g). Gumowski 550. Fine.
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217  
Polish-Lithuanian Commonwealth. Sigismund III, 1587-1632. AR Solidus, struck 1
6?? (16mm, 0.78g). Extremely Fine, struck off center.

218  
Polish-Lithuanian Commonwealth. Sigismund III, 1587-1632. AR Solidus, struck 1
618 (17mm, 0.91g). Very Fine.

219  
Switzerland. Otto or Konrad 973-997. AR Denar (19mm, 0.92g). Zürich. Cross / Cr
oss. Dbg 902 a (as Breisach); Kluge 256 var. Fine, flat spots.

220  
Switzerland. Diocese of Chur. Ulrich I von Lenzburg 1002-1026. AR Denar (20m
m, 1.07g). Chur mint. DELRICVS EPS, monogram consisting of O and V / CVR [I]A, ch
urch. Dbg 984 ; Dannenberg Schweiz 2b; Kluge 496; Trachsel Table 11/12. Near Extre
mely fine. Usual flat spots. Rare.

221  
Switzerland. Diocese of Chur. Ulrich I von Lenzburg 1002-1026. AR Denar (19.5m
m, 1.07g). Chur mint. Monogram consisting of O and V / CVRIA, church. Dbg 984 var;
Dannenberg Schweiz 2a var; Kluge 496 var; Trachsel Table 13/12a. Fine. Usual flat spo
ts. Rare.

222  
Switzerland. Zurich (?). Ca 1000. AR Denar (17mm, 0.91g). Anchor, cross / Omeg
a, small cross. Dbg 1856 var. Fine, flat spots.
The present coin's obverse has the same
distinctive motive as Klein 28.2 and Zurich denars of the early 11th century (Klein. U., "E
in schwäbisch-alemannischer Münzschatz aus der Zeit um 1050 : die Basler und Zürch
er Münzprägung in der ersten Hälfte des 11. Jahrhunderts", 2001 ). Interesting coin wort
h further research.

223  
Switzerland. Zurich (?). Ca 1000. AR Denar (18mm, 0.92g). Anchor, cross / Omeg
a, small cross. Dbg 1856 var. Fine, flat spots.
The present coin's obverse has the same
distinctive motive as Klein 28.2 and Zurich denars of the early 11th century (Klein. U., "E
in schwäbisch-alemannischer Münzschatz aus der Zeit um 1050 : die Basler und Zürch
er Münzprägung in der ersten Hälfte des 11. Jahrhunderts", 2001 ). Interesting coin wort
h further research.
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